

Опора Украины: Метинвест направил на поддержку Украины 4,8 млрд грн с начала вторжения

С начала полномасштабной войны Группа Метинвест направила на помощь Украине и ее гражданам 4,8 млрд грн, из которых более 2,5 млрд грн — на нужды армии в рамках военной инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова. Группа остается надежной опорой страны в борьбе с врагом.



«Война заставила нас почувствовать, как это — терять самое ценное. Но она не заставила нас сдаться. Нам удалось перестроить бизнес под сложные реалии сегодняшнего дня. Мы наладили поставки на фронт техники и амуниции. Организовали системную помощь пострадавшим гражданским. И уже строим планы на восстановление Украины после победы. Команда Метинвеста была, есть и будет оставаться надежной опорой для страны и людей. Мы готовы преодолевать любые вызовы, ведь знаем, кого защищаем и за что боремся»



Юрій Риженков
Генеральный директор
Группы Метінвест



Предприятия Метинвеста в Украине работают под постоянной угрозой вражеских обстрелов. Активы Группы в Мариуполе и Авдеевке пострадали в результате боевых действий, тогда как Мариуполь временно оккупирован. Несмотря на все это, предприятия компании, кроме указанных выше, работают с разным уровнем загрузки, учитывая безопасность, логистические, энергетические, экономические и другие факторы.

С начала 2023 года, после стабилизации энергоснабжения, Метинвесту удалось постепенно увеличить объем загрузки железорудных активов в Кривом Роге как минимум до 30% от довоенного уровня и сохранить фокус на производстве окатышей и продукции с высоким содержанием железа. Во второй половине 2023 года на загрузке ГОКов положительно сказалось возобновление работы морского коридора в Украине.

Импорт электроэнергии с января 2023 года также обеспечил более стабильную работу и гибкость ассортимента продукции на «Каметстали».

В 2023 году на «Запорожстали» начали производство горячекатаного проката, соответствующего требованиям стандарта EN 10025-1 из стали марок S235-275 J0-J2 и S355 J0-J2, который до полномасштабного вторжения изготавливался на Мариупольском меткомбинате имени Ильича. Для этого предприятие прошло инспектирование производственного процесса и анализ технологических

возможностей и, как результат, получило сертификат соответствия системы производственного контроля от международного сертификационного органа Dedal.

В ЦЕЛОМ В 2023 ГОДУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ МЕТИНВЕСТА, ВКЛЮЧАЯ СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ, НАЛАДИЛИ ПРОИЗВОДСТВО 25 НОВЫХ ВИДОВ ПРОДУКЦИИ.

Предприятия Покровской угольной группы работают с высоким уровнем загрузки. Продолжается строительство 11-го блока по добыче угля, который планируется ввести в работу в 2025 году.

Приоритетом Метинвеста остается забота о сотрудниках. На всех предприятиях есть бомбоубежища, укомплектованные для длительного пребывания людей. В укрытиях есть вода, еда и лекарства.



С 1 июня 2023 года Метинвест ввел дополнительную премию для сотрудников производственных и ремонтных предприятий в Украине. Размер премии может достигать 25% от оклада и даже больше — в зависимости от выполнения коллективом предприятий установленных перед ними командных задач.

Важнейший фокус бизнеса в военное время — вместе со всей страной работать на победу, уплачивая налоги, поддерживая армию и экономику, а также заботясь о людях. За 9 месяцев 2023 года Метинвест, с учетом ассоциированных компаний и совместных предприятий, перечислил более 11 млрд грн налогов и сборов в бюджеты всех уровней в Украине.

Метинвест продолжает борьбу с воровством со стороны рф, которая незаконно вывезла более 234 тысяч тонн металлопродукции компании из Мариуполя. В частности, 27 предприятий компании подали иски в Европейский суд по правам человека против россии за ущерб, нанесенный имуществу и собственности Группы в Мариуполе и на других территориях Украины с 24 февраля 2022 года.



Метинвест в рамках военной инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова с начала полномасштабного вторжения оказал помощь защитникам на сумму около 2,5 млрд грн и стал крупнейшим частным донором армии по версии издания NV.

В 2022 году компания начала выпуск стальных изделий для фронта. В частности, наладила технологию производства спецстали для бронепластин — основных составляющих бронезилов — и предоставляет их всем, кто нуждается в надежной защите. Компания изготовила или закупила за рубежом 150 тысяч бронезилов, а также 25 тысяч шлемов и касок.

Броней от Метинвеста также оснастили 200 фронтальных автомобилей. А бойцов на передовой защищают более 330 специальных мобильных укрытий-«крыш». Это собственная разработка компании, которая может служить и полевым жильем.

Метинвест изготовил и передал ВСУ более 250 единиц фальшивой артиллерии — макеты гаубиц и радарных установок, и даже несколько HIMARS. Они берегут настоящую технику и заставляют врага тратить дорогие боеприпасы на уничтожение реалистичных целей.

Бронетехнику ВСУ от российских дронов на фронте защищают уже 32 «ловца ланцетов» — инженерных конструкций из стального каркаса и закамуфлированной сетки-рабицы.

Из металла, который бесплатно передает сбытовая компания Метинвест-СМЦ, для военнослужащих изготовили почти 70 мобильных автомобилей багги.



Также из стали Метинвеста сделано более 80 тысяч противотанковых ежей и шипованных цепей, более 5 тысяч полевых печей, 162 тысячи скоб для строительства защитных сооружений и другие полезные вещи.

Чтобы укрепить обороноспособность ВСУ, компания наладила системные поставки на фронт техники и оборудования. В частности, оборонцы получили более 1500 разведывательных дронов. Кроме того, компания доставила силам обороны Украины 2000 единиц высокоточной военной оптики, 450 систем резервного питания, 875 единиц коммуникационного оборудования, более 520 автомобилей различного назначения и 1,2 млн литров топлива для их заправки.



В то же время противостоять врагу на воде ВСУ помогают 10 высокоскоростных катеров и трейлеров для их перевозки и 800 самонадувных спасательных жилетов общей стоимостью 53 млн грн.

Жизнь военных на линии огня берегут около 100 специализированных «скорых», 31,5 тысячи аптечек и кровоостанавливающих турникетов. Также в сотрудничестве с благотворительным фондом PULSE Метинвест развивает тактическую медицину в Украине. На организацию обучения военнослужащих в зоне боевых действий направлено более 13 млн грн.

Еще одно большое направление работы Метинвеста в рамках военной инициативы Стальной Фронт Рината Ахметова — содействие разминированию Украины. Для этого компания наладила производство противоминных тралов. Уже восемь тралов обезвреживают мины на фронте, а еще два ждут, пока их заберут оборонцы. Кроме того, Метинвест вложил 9,5 млн грн в строительство Центра противоминной деятельности, который планирует обучить более 3000 специалистов разминировать территории после проведения боевых действий.

Сейчас в рядах ВСУ служат более 8000 сотрудников Метинвеста. Компания обеспечивает их бронежилетами, касками, комплектами зимней одежды. На приобретение теплых вещей направлено 12 млн грн. Также Группа по запросу оборонцев доставляет на фронт оборудование, технику и другие вещи.

На предприятия Метинвеста с войны сегодня вернулось более 300 сотрудников. В компании разрабатывают комплексную программу, охватывающую все этапы взаимодействия с ветеранами, в частности, физическое и психологическое восстановление, переобучение и трудоустройство.

Каждому мобилизованному работнику, получившему тяжелое ранение, компания оплачивает лечение. А для психологической поддержки сотрудников, в том числе ветеранов, и членов их семей создан сервис «Метинвест — вместе!». С марта 2022 года специалисты провели более 5200 индивидуальных и групповых консультаций.



С начала полномасштабной войны Метинвест переориентировал формат своих социальных программ на решение гуманитарных потребностей украинцев. Большая часть помощи поступает в рамках гуманитарного проекта «Спасаем жизни», к которому присоединились 10 фондов и общественных организаций, а также более 250 компаний-доноров со всего мира.

Поддержку проекта уже ощутили более полумиллиона человек. В Украину доставлено 4 200 тонн продуктов, средств личной гигиены и вещей первой необходимости. А больницы обеспечены медикаментами и оборудованием на 9,5 млн грн.

Важное направление работы «Спасаем жизни» — физическая и психологическая реабилитация пострадавших из-за войны украинцев. Благодаря партнерствам гуманитарного проекта программы протезирования на разных этапах проходят более 100 человек — военнослужащих и гражданских. Также проект помогает обеспечить уникальным оборудованием для ранней вертикализации пациентов 10 реабилитационных центров Украины. А в октябре 2023 года «Спасаем жизни» стал одним из организаторов проведения более 30 реконструктивных операций на лице и шее для раненых на войне защитников Украины. Среди прооперированных — двое мобилизованных в ВСУ сотрудников Метинвеста и четверо военных из регионов присутствия компании — Запорожской, Днепропетровской и Донецкой областей. Для всех пострадавших операции были бесплатными.

«Спасаем жизни» занимается и ментальным здоровьем украинцев. С начала полномасштабной войны психологическую реабилитацию при содействии инициативы прошли почти 1 200 женщин и детей.

Вместе с Глобальным договором ООН в Украине «Спасаем жизни»

[стал партнером](#)

открытия в Запорожье первого комьюнити-центра «Оплич ХАБ» для психологической реабилитации пострадавших на войне украинцев.

ОБЩАЯ СУММА ПОМОЩИ ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ РАБОТЫ ГУМАНИТАРНОГО ПРОЕКТА СОСТАВЛЯЕТ БОЛЕЕ 430 МЛН ГРН СОБСТВЕННЫХ И ПРИВЛЕЧЕННЫХ ОТ ДОНОРОВ СРЕДСТВ.

Кроме того, Метинвест остается надежной опорой для сотрудников и членов их семей. Компания с начала войны присоединилась к организации эвакуации из Мариуполя и Авдеевки около 20 тысяч

жителей, подготовила более 6 тысяч мест временного проживания. А работникам в Запорожье и Кривом Роге помогает восстановить разрушенное обстрелами жилье.

С начала полномасштабной войны Метинвест трудоустроил на своих предприятиях в Покровске, Запорожье, Кривом Роге и Каменском около 10,2 тысячи человек. Кроме того, компания предоставила возможность пройти бесплатное переобучение по рабочим профессиям, востребованным в ГК. Кстати, в первом негосударственном горно-металлургическом университете Метинвест Политехника сейчас обучаются современным инженерно-техническим специальностям около 700 студентов. Среди учащихся на льготных условиях немало сотрудников Метинвеста и их детей.



Уже сейчас Группа строит планы по восстановлению Украины после победы и

[представила «Стальную мечту»](#)

— концепцию восстановления жилья и социальной инфраструктуры. Она предусматривает более 200 готовых проектов зданий на основе предварительно изготовленных элементов — каркаса, модуля и платформы из стали. Отстраивать жилье по такой технологии после деокупации уже планируется в Мариуполе и Бахмуте.

Несмотря на войну, Метинвест планирует внедрять стратегию по зеленой трансформации. В частности, речь идет о расширении производства DR-окатышей, основного сырья для более экологичного металлургического производства с использованием электродуговых печей. Метинвест стремится построить новый формат бизнеса, где рынок ЕС откроет границы для украинской продукции. А чтобы это стало возможным в условиях войны, бизнес и государство должны объединить усилия и пройти этот путь вместе.

<https://metinvestholding.com/ru/media/news/opora-ukrani-metinvest-spryamuvav-na-pdtrimku-ukrani-48-mlrd-grn-vd-pochatku-vtorgnennya>